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Kolozsvári sehesiilieK éheztek a szovlet frontrél a™

Bezárult a Vörfis Hadsereg acélgyuruje Berlia körfii.
Pofsdaiimál egyesültek a szovjet haderők — A német főváros 

kétharmadát már elfoglalták * '
MOSZKVA, április 25. (Rádió.) Sztálin tábornagy szerdán, a késő1 

esti órákban, Zsukov tábornagyhoz és vezérkari1 főnökéhez, Maliuiii 
vezérezredeshez, valamint Kouyev tábornagyhoz és vezérkari főnöké
hez, Petrov hadseregtábornokhoz intézett napiparancsában adta hirül, 
hogy az I. fehérorosz és I. ukrajnai arcvonal csapatai Nauen, Elstadt, 
Rohrbeck, Markwart és Ketzin elfoglalása után Potsdamtól északnyu
gatra egyesültek, elvágva a Berlinből .nyugatfelé vezető utakat s ezzel 
teljesen befejezték a német főváros körülzárását. A Hamburg felé 
vezető vasútvonalat elvágták s a Berlin—Hannover .vonal is ágyutüz 
alatt van.

Berlin belsejében elkeseredett emberfeletti harc dúl. A szovjet 
csapatok eddig körülbelül a város kétharmadát vették birtokukba. 
Véres harc folyik a földalatti vasút hálózatában. A hitleristák meg
kísérelték, hogy a földalatti vasút aknáin keresztül a szovjet csapatok 
hátába kerüljenek, próbálkozásaikat azonban közelharcban véresen 
visszaverték. , ”

A rommálőtt berlini házsorok között szovjet páncélosok törnek 
előre a végső rohamra. A németek védelmi vonalait mindenütt áttör
ték s most a helyőrség maradványait egyre kisebb csoportokra szakít
ják. A Wilhelmstrasse kormányépületeit közvetlen közelről lövik már 
a szovjet ágyuk. ■ '

Amint a szovjet jelentések közlik, a külföldi munkások mindenütt 
a szovjet csapatok segítségére vannak. Nagy csoportokban szöknek át 
a szovjet vonalakba, s ahol tehetik, végeznek a hitleristákkal.

Sztálin tábornagy egy másik napiparanesában, melyet Vaszílevszki 
tábornagyhoz, a III. fehérorosz arcvonal parancsnokához és vezérkari 
főnökéhez, Pokrovszki tábornokhoz intézett, bejelentette Pillau elfog
lalását. Pillau volt a Königsbergtől északra elterülő samlandi félszige
ten a németék utolsó menedéke. Pillau igen fontos hadikikötő és erő
dítmény.

A szovjet tudósitó iroda közlése szerint Brno (Brünn) határában 
folynak már a harcok.

te Oderától esessen Unter den Llndenlg terjed
/ a berfcí német védővonal

MOSZKVA, április 25. (Rádió.) A 
szovjet tudósító iroda fronttudósitój® 
az alábbi jelentést küldte a berlini 
harcokról:

Ezernégyszáz nap telt el azóta, hogy 
Németország megindította gyalázatos 
támadását és 810 nap a sztálingrádi 
német hadsereg vereségétől. Most a 
Vörös Hadsereg csapatai behatoltak 
Berlinbe.

A szovjet tüzérség megszámlálhatat
lan ütege, melyeket Sztálin marsall a 

-háború isteneinek nevezett, a bomba
vetők és csatarepülők kötelékei, bom
bák és lövedékek ezreivel árasztják el 
a fasiszta Németország szivét. A lenin- 
grádi tüzéreket érte az a kitüntetés, 
hogy leadhatták az első lövéseket Ber
linre. Moszkva, Sztálingrád, Kaukázus 
és Varsó veteránjainak ütegei, ezer
nyi és ezernyi ágyúval kórusban vála
szoltak. „Tüzet Berlinre!“ — ez a pa
rancs most minden percben felhangzik 
ütegeinknél.

Berlint a nác'á elithadsereg védi, 
mely SS-csapatokból, rendőrségből, 
csendőrségből, erődcsapatokból áll. A 
berlini védővonal az Oderától egészen 
Unter dea Líudenig terjed. Berln )a-

„Tüsst Berlinre!“ — ex a ftóxő
kossága hónapokon át építette ezt ® 
védővonalat, amely fel kellett volna 
tartóztassa a Vörös Hadseregei. Ax 
Odera és Spree közötti terület sűrűn 
be van hálózva vizesárkokkal, tank
csapdákkal, acél- és betonerőditmé- 
nyekkel, páncélkupolákkal, aknamezők
kel, szeges drót-akadályokkal, azaz a 
német haditudomány minden eszközé" 
vei.

A szovjet nehéz- tankok azonban 
mesterién kerülik meg a veszedelme
sebb akadályokat. A támadó harektr 
esik, a lovasság és gyalogság meste
rien dolgoznak, bár a németek elszán
tan védekeznek s egyre újabb erősíté
seket dobnak harcba. A német tusér- 
ség és légierő mindent elkövet, hogy, 
megakadályozza a Vörös Hadsereg elő
nyomulását

A tudósítás a következő mondattal 
fejeződik be: A világ semmiféle ereje 
sem tudná megakadályozni a szovjet 
katonákat abban, hogy megadják a 
kegyelemdöfést a fasiszta vadállatnak 
saját barlangjában.

Berehtesg'adeMÉ, Hitler föiiadlis&állását: stdyos bomhatássiaciás érte
LONDON, április 25. (Rádió.) A szö

vetséges oxpcdiciós hadsereg főhadi
szállásáról jelentik, hogy a 3. amerikai 
hadsereg páncélos kötelékei 25 kilomé
tert törtek előre Bajorország területén 
és már csak 30 kilométerre vannak az 
osztrák határtól. A harmadik hadsereg 
más gyorsanmozgó kötelékei behatol

tak Regensburg külvárosába és Berch
tesgaden felé közelednek. Augsburg 
ostroma jól halad. Északnémetország- 
ban a 2. brit hadsereg betört Brémába 
és két külső negyedet elfoglalt.

Brit nehéz bombavető-kötclékek sú
lyos támadást intéztek Hitler főhadi
szállása, Berchtesgaden ellen. Hitler 

hegyi kastélyára és a környéken lévő 
SS kaszárnyákra hattounás bombákat 
dobtak. Támadás érte ebben a térség
ben Salzburgot é« három más várost 
is. Más erős repülöerőd-kötelékek a 
pilseni Skoda hadiüzemeket támadták. 
Előzőleg az angol és a luxemburgi rá
dió figyelmeztette a gyár munkássá

gát, hogy' hagyja el a telepet.
Az olaszországi offenziva gyors 

ütemben halad. Az angolszász kotolé- 
kek 16 kilométerre eltávolodtak már 
északi irányba a Pó-folyótól és Mantua 
térségében vannak. Ezzel közvetlen 'e- 
szélybo került Verona, Cremona. Pa
dua és Velence is.

Megkezdődtek .a Sxmjetiamó Segl'elsőbh I
'lácssínaak intései

H Hadsereg iapa üdväsH

MOSZKVA, április 25. (Rádió.) A 
Szovjetunió legfelsőbb tanácsának 11. 
ülését szerdán nyitották meg a Kreml
ben. A tanácskozáson megjelentek a 
Vörös Hadsereg, az iprtiri- és föhhmin- 
kítssag, valamint az értelmiség kikül
döttei is. Sztálin tábornagyot, a nép

ZÜRICH, április 24. (Rádió.) Pe
tain, a németek által megszállott 
Franciaország államelnöke megérke
zett Svájcba.. Pétain u hirek szerint 
Franciaországba fog utazni, hogy 
bírái, elé álljon, tavat beboéíkitást 

biztosok tanácsának elnökét, a hadse
reg legfőbb parancsnokát, megérkezé
sekor, szűnni nem akaró óv.úeió fo
gadta. A tanácskozáson megemlékeztek 
Roosevelt elnök clhunytáról, majd a 
Szovjetunió pénz,ügyi kérdéseivel fog
lalkoztak.

S váj cím menekül I 
kért a svájci-osztrák határon fekvő 
Lichtenstein nagyhercegségbe. A ha
tárátlépési engedélyt azonban nem 
kapta meg és kénytelen volt vfasza-

> terni Németországba.

SANFRANCISKÖ, április 25. (Rá
dió.) A szovjet tudósító iroda jelenti: 
Az Egyesült. Nemzetek l'-átl) képviselője 
előtt nyitják meg n sanfranciskói vi- 
lágbizíonsági értekezletet. A konferen
cia hat hétig fog tartani. A Szovjet
unió, Egyesült Államok. Nagybritun- 
nin és Kína képviselői szerdán este ta
nácskozást folytattak. A konferenciát 
Truman elnök rádióbeszéde nyit ja meg. 
Az első iiléseu felszólal a négy nagy

Ma délután fel 5 órakor a hohiz^rrlri mfinhá- 
nág ánsxveseiőfiéfíi, ösitxiixeml bizottsági (iisisbixalini) nagy
gyűlést tart a Szinökrben. Minden vezetőségi és üzemi bi
zottsági tag pontosan jelenjék meg I

hatalom külügyminisztere.
A Moszkvában megjelenő ,,Vörös 

Csillag“, a Vörös Hadsereg lapja, ve
zércikkben üdvözli a sanfranciskói kon
ferenciát, megállapítva, hogy ennek n 

tenácskozAsna.k nagy nemeș hiva
tása van s a világ haladó szellemű 
nemzetei türnlinetlenii) s reménykedés
sel tekintenek a világ biztonsági sz/m- 
V07ei<'nek létrehívását, előkészítő kon
ferencia eredményei elé
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HIREK_
A brassói rádió-adó 
minden nap közvetít 

magyar műsort
BUKAREST, április 25. A romániai 

rádió brassói állomása hosszúhullá
mon ezentúl minden nap délután 5 
ós között magyar műsort köz
vetít. Ez a mindennapi magyar mü- 
sorszám nem érin i a bukaresti adó 

. n heti, péntek esti „Erdélyi 
óráját , melyet természetszerűleg to
vábbra is sugározni fognak.

* .
.Megnyili a ^ynlaíehérvári Máj- 

láíh-liceam. A gyulafehérvári Maj- 
láth-liceum felső tagoz fának meg
nyitását a minisztérium engedélyezte. 
Az intézet igazga ója felhívást bo
csátott közre, melynek értelmében a 
beiratkozások már meg is kezdődtek.

Tsdor Bagnariu az ODA Vég
rehajtó bizottságának alelnőke. 
Az Országos Demokrata Arcvonai 
északerdélyi végrehajtó bizottsága 
április 24-i ülésén Tudor Bugnariut, 
a Hazafiak Szövetségének képviselő
jét alelnökké választotta.

Simó Gyula előadása. A Józsa 
Béla-Athenaeum előadássorozatában 
április 28-án, szombaton délután 6 
órakor „Munkásirodalom — munkás
sajtó“ címmel Simó Gyula taglalja, 
ezt a mindnyájunkat érdeklő kérdést. 
Egy hét múlva, ugyanebben az elő
adássorozatban Benedek Marcell, a 
Kolozsvárt tartózkodó kitűnő író, a 
magyár egyetem világirodaolm-tanszé- 
kenek professzora, a „Jövő irodalom 
formái“ címmel tart előadást. Az 
előadásokat a Diákház zenetermében 
rendezik. Belépti dij 2 pengő"

Vasmunkás-előadás. Pénteken 
délután 5 órakor a kolozsvári Vas
munkás Szakszervezet szakmai elő
adást rendez vas- és fémöntők részére 
a Vasas-otthonban. Az előadáséi me: 
„A homok szerepe az öntészetben“. 
Előadó Tamás Tibor öntödei műve
zető. Az előadásra meghívják a vas
utas öntőket is.

Vállalatvezetői kirendelés. Az 
elsőfokú Iparhatóság 102.991—915 
számú véghatározatával a Pollak 
S. Zoltán aranyműves műhelyhez, 
Móricz Zsigmond-utca 1 alá Gábriel 
Gyuláné Révész Mária kolozsvári 
lakost vállalatvezetői minőségben ki
rendelte. 6752

Az I. lohu iparhatóság 102.737—• 
1945 szám alatt Reich Jenő kolozs
vári, Majális-utca 40 alatti lakost a 
.Drumart“ Útépítő és Anyagbeszerző 
R.-T. kolozsvári céghez vállalatveze- 
tőül kirendeli.

A magánalkalmazoítah bálja. 
A magánalkalmazottak szakszerve
zete szombaton, 28-án este 8 órai 
kezdettel műsorral egybekötött reg
gelig tartó táncestélyt rendez. A bál a 
haladó ifjúság találkozója lesz Az“ 
est jövedelmét a falusi dolgozók 
megsegítésére és a szakszervezet 
könyvtáralapja javára fordítják. A 
táncestélyen kitűnő büffé lesz.

Orvosi hir. Dr. Berényi kozme
tikus szakorvos intézeiében szépség
hibák gyógyításán kívül rendszeres 
arcápolást is végez Rendel 11—i-ig 
és 5—7-ig. Szabadság-tér 25. (620

Orvosi hir. Dr. Becski Irén gyer
mekorvosi es gyermek-ideggyógyá
szati rendelését megkezdte a Kis- 
mester-u ca 12 alatt. Rendel délután 
2—4 óráig.

Orvosi hir. Dr. Scheiler László 
Dózsa György-utca 4 alatt (Barta 
Alad/ir dr. rendelőjében) fogorvosi 
rendelőjét megnyitotta. Rendel dél
után 3-6-ig.

*
A Városi Színház műsora

Aprilia 26-án, itütörtöMn 5 őrakar: Totoc- 
' kói menw‘t^zriny ■

Április 27-1 n. pénteken Sorakor: Cigány
prímás.

üzäe'- 
deresek, 

esetleg társulok zsidóval. Jól fizetek. 
Sürgős ajánli.okat „CENTRAL“ jel

igére a kiadóhivatalba kérek.

a vönatokat
Kíméletlen harc az élelmiszercsempészek ellen

KOLOZSVÁR, április 25. Az árellenőrző ügyosztálynak hathatós segít
séget nyújt a Dermata fegyveres gárdája az áruzsora elleni harcban. Az 
utóbbi napokban az ügyosztály a Dermata-gárda és a vasúti gárda segít
ségével bevezette az állomások ellenőrzését

Az ügyosztály három ellenőre a gárda segítségével végigkutatja a 
vagonokat, az utasok csomagjait és az engedély nélküli árut, főleg élelmi
szert, elkobozza. Minden utas csak a saját szükségletének rövid időre meg
felelő élelmiszert vihet magával. Egy-két liter olajat, 1—2 kiló husnemüt és 
kevés tejet vagy’ tejterméket. Á környékbeli kisebb megállóhelyeken is el
végzik ezt az ellenőrzést, mert a tapasztalatok szerint az élelmiszercsem
pészek ezeken a kisebb felszállóhelyeken szállnak fel a kolozsvári állomás 
helyett.

Az árellenőrző bizottság éberségét nehezen lehet kijátszani. I
a sebesült kcstcmálsra! !

KOLOZSVÁR, április 25. Soha ilyen május elseje még nem volt I I 
. J_—.P  . 1 • • • f V » „ — X » >í 1 f •Szabadon ünnepeljük szerte a világon. Vörös zászlók lengnek min

denütt. a kunyhóktól a palotákig, örömet hirdetve a szabadságszerelő, 
demokratikus emberiségnek.

Kinek köszönhetjük ezt a szabadságot, ezt az örömöt ? A felsza- 
baditő hadsereg katonáinak, akik vérüket ontották szabadságunkért, 
életünkért.
• Á Népvédelmi Egyesület felhívja a város lakosságát, mutassa ki 
háláját a kórházainkban fekvő sebesült katonák iránt. Éreztessük velük 
is azt a végtelen őrömet, ami bennünket eltölt. Juttassunk el hozzájuk ci
garettát, süteményt, édességet, gyümölcsöt, virágot! A város lakossága, 
üzemei, iskolái, eddig is nagylelkűen támogatták a Népvédelmi Egye
sület ilyen akcióit. Most aztán igazán teljes szívvel adjunk, adjunk a 
kevésből, amink van, de örömmel adjuk.

■ Á szeretetcsomagokat a Népvédelmi Egyesület Szabadság-tér 10 
alatti első emeleti helyiségében gyűjtjük össze április 30-áig. s május 
elsején ünnepély keretében nyújtjuk át,

-Szovjet mii véslek a bukaresti 
wagysirság előadásainak műsorában

BUKAREST, április 25. A bukaresti Magyar Népi Szövetség vasárnap 
délelőtt 10 órai kezdettel, a Szövetség dísztermében műsoros matinét tar
tott. Két egyfelvonásos színdarab, egy orosz partizán-dráma és a „Forog 
vagy nem forog“ cimü magyar népszínmű került bemutatásra. A matiné 
legérdekesebb száma a „Gép éneke“ cimü Majakovszkij-vers mozgó sza
való kórusban való előadása volt, hű magyar fordításban. A bukaresti 
magyar—szovjet érintkezés bensőséges voltára jellemző, hogy a műsor két 
további számában szovjet művésznők- szerepeltek: egy szovjet nő orosz 
és román népdalokkal és egy fiatal orosz leány „A munka felszabadulása“ 
cimü táncával aratolt sikert.

Délután a bukaresti Magyar Népi Szövetség női csoportja műsoros 
teadélutánt rendezett a „Buze§ti“-étleremben. A délután bevételét a front 
megsegítésére forditották. A szereplők közölt több Magyarországról mene
kült művész is szerepelt, legérdekesebb száma azonban a gyermek-zene
kar volt,
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Lakatosok, szíjgyártók, orvosok, kereke
sek és bádogosok .falwmwiikája Kajántól

KOLOZSVÁR, április 25. Amint 
ismeretes, Kolozsvár különböző üze
meinek munkáscsoporijai már hetek 
óta járják a falvakat szerszámot ja
vítani, hogy ezzel is hozzájáruljanak 
a mezőgazdasági többtermelés mi

dnél sikeresebb keresztülviteléhez.
Az elmúlt vasárnap Kajántó köz

séget mintegy ötven főnyi munkás- 
különítmény látogatta meg két teher
autón és egy szekérén. A munká
sok teljesítményeiről ma hangzott el 
jelentés a Szakszervezeti Tanács tit
kári összejövetelén. A Vasúti Mű
hely munkáscsoportja hordozható 
mühelyberendezésével 20 darab ekét 
helyezett teljesen használható álla
potba. A vasúti munkások kiéleztek 
18 darab ekevasat, 15 darab csá
kányt és 21) darab fejszét. Kijaví
tottak ezenkívül még rengeteg apróbb 
alkatrészeket, de ui ekekéseket, is 
szereltek fel

A CFR-szakszervezet bádogos cso
portja ugyanitt 330 d trab edényt j •>- 
vított ki. A Dermata gyár szíjgyártó 
munkáscsoporlja pedig kijavított 19 
darab hárnot, 10 darab tarlószii ;t. 
4 pár gyeplőt és 6 darab kötőtöket

Az ERBA-gs ■ár famunkásai é 
Csúcsai Sándor kerekes kis páros |<j. 
j ívitoftak 3 darab kereke , betették 
10 darab ui küllőt, elkészítettek 4 
darab falfát és 14 darab fejsze
nyelet.

A Dohánygyár vegyes férfi es női 
munkás csoportja egy kisebb CTR 
lakatos Csoporttal Magyarmac kason 
jart kint, ahol ugyancsak sok mező
gazdasági szerszámot javítottak ki.

Az orvos-csoport mindkét faluban 
eredményes munkát végzett. Végre
hajtott 30 foghúzást és 32 vizsgála
tot tartott, melyek során injekciókat 
is alkalmazott, ingyen orvosságokat 
osztott és recepteket irt a betegeknek.

A munkáscsoportok az összehí
vott községi gyűlésen 60 darab ka- 
pát, 50 darab ekekést és egy váltó
ekét osztottak ki a falusiaknak.

Hasonló nagyjelentőségű munka 
folyt Apahidán, Dezméren, Kiskapu
son, Nagykapuson, Kisbácson, • Szu- 
cságon, Fejérden, Györgyfalván és 
Szászfenesen is. A Dermata mun
káscsoportok még cipőket is javítot
tak több helyen. A munkásság 
ilyenirányú falulátogatása általában 
békítő hatással van a nemzetiségek 
között, de egyengeti a földművessé» 
és munkásság közötti szövetség 
útját is.

,1Fodrász bélloss 
a Vasmunkás-otthonban | 
28-án. fél 8 órai kezdettel. 
Fejedelem-utca 7 sz. alatt j

Mindennemű

kereshedetai 
ámssálHtóst 

Nagyvárad és Bukarest között vállal az

ssálri.iási vállalat
Iroda: Ho’ca-ut 34. Telep: Szent 

fstván-ui 33—35. Telefoni 474.

A ksiozsváH 
rendőrség hírei

Csalás
KOLOZSVÁR, április 25. Szente 

Ferenc Horea-ut 85 alatti kereskedő 
feljelentette Autu Filip törzsőrmes
tert, Aki 1090 pengőt kért tőle az
zal az Ígérettel, hogy még aznap 
élelmiszert visz érte. Autu Fdip 
azóta se jelentkezett. Csatlakoztak a 
feljelentőhöz Bállá Istvánné Ho
rea-ut 88 alatti és Csurán Demeter 
Horea-ut 89 alatti kereskedők is. 
Előbbit 1500, utóbbit 2000 pengő 
erejéig károsította meg az őrmester 
hasonló módszerrel. A rendőrség 
megindította a nyomozást a tettes 
kézrekeritésére.

Öngyilkosság
Csaba vezér-utca 9 alatti lakásán 

leakasztotta magát Kocsis János. 
Mire tettét észrevették, már halott 
volt Búcsúlevelet nem hagyott hátra 
és igy tettének oka ismeretlen. Meg
indult a vizsgálat

1

Betörések
Grosz Miksa órásmester Malom

utca 8 alatti üzletét ismeretlen tettes 
feltörte és kirabolta. A kárt még 
nem becsülték feL

Bányász Zsuzsa Pata-utca 51 alatti 
lakos jelentette, hogy Széchenyi-téri 
kifőzdéjét feltörték és teljesen ki
rabolták.

Zélig Mór Deák Ferenc-utca 38 
szám alatti ékszerész üzletét feltörve, 
7 ezer pengő készpénzt, egy pár 
fülbevalót és egy arany karikagyűrűt 
vitt magával a betörő.

Bodor Márton Széchenyi-téri élelmi, 
szersátrát is kirabolták. A nép
rendőrség erélyes nyomozást in
dított a tettesek kézrekeritésére.

F S L ü m S OK
Ä KÉ.GIS® felhívás® , 

tagjsüioa
KOLOZSVÁR, április 24. Felhívjuk 

üzletrész-be fizetéseikkel hátralékban 
lévő tagjaink figyelmét, hogy az áp
rilis 22-én megtartott rendkívüli köz
gyűlésünkön módosított alapszabá
lyaink 25. szakasza értelmében az 
üz etrész-hátralékokat a módosított 
alapszabályok jóváhagyásától számí
tott 14 napon belül kötelesek befi
zetni. Akik a 14 napos határidőn 
belül nem1 rendezik hátralékaikat, 
elveszítik tagsági jogaikat.

Az Igazgatóság
Az ARLUS felhívja a mSua* 

faiakat, hogy április 28-án, szomba
ton délután 5 órakor az Egyetem-utca 
l.elaő emeleti helyiségében a „Mű
szaki tudományok“ elnevezésű szak
osztályának alakuló gyűlésére minél 
nagyobb számban jelenjenek meg.

A Gutenberg-Otthonban ma dél
utón 4-órára tervezett nőgyülés az 
összválasztmányi és összbizalmi gyű
lés miatt elmarad.

A srasmarttós szakszervezet fel
hívja azokat, akik Tímár Lajos vas

esztergályos múltbeli tevékenységé
ről terhelő adatokat tudnak, hogy 
zárt borítékban, aláírással ellátva 
május 3-ig juttassák el a szakszer
vezet irodájába (Fejedelem-utca 17).

A kőműves iparosok április 27-én 
délután 5 órakor nagyon fontos ügy
ben szakosztályi ülést tartanak az 
Iparteslület székházában. A vezetőség.

A iodrászmunkásoh szakszer
vezete csütörtökön célben 1 órakor 
május elsejét előkészítő közgyűlést 
tart a Klastrom-utca 1 alatti helyisé
gében." A tagok pontos megjelenése 
kötelező.

Őseinek I
ÉCereske£ä©k! 
iparosok!

A Pénzügyigazgätciig íltal 
előirt és jóv'aha^yott

n i s Eladási jegyek 
‘•-'«5 Számla és üzleti-, 
könyvek. Nyuatatömbök. 
Kaphatók az ,,ATLAS“ könyv és pi
pi, üó then. Szabad ág-tér 22..— Az uj 
pénzügyi tő vények alkalmazására vo
natkozólag felvilágosítással »zoigálunk

l
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Kolozsvári magyar liuL Isőslelíei a szovjet Ironton
Ä sebesült Balogh Ferenc beszámol a Tudor Vladixniroscu-hadosstály harcáréi

KOLOZSVÁR, április 25. A szabad
ságharcos Tudor Vladimirescu had
osztály három kolozsvári “ magyar 
sebesült katonája érkezett haza az 
elmúlt napokban. Gyógyulni jöttek. 
• Odakint hideg eső csapkodja a 
tavaszt váró földet, az ablakon kopog 
a sok-sok esőcsepp, de itt bent, a 
Krizbai-utcai kis lakásban a közeledő, 
uj szabad tavaszt és diadalmat su
gározza Balogh _ Ferenc .husz éves 
acélárugyári munkás., lázas szeme. 
A tüdősérültek jellegzetesen rekedt, 
suttogó hangján elmondja életének 
azt a rövid szakaszát, melyet a 
szovjethadsereg kötelékében töltött el.

— December közepén indultunk 
el Kolozsvárról — mondja. — Brassó, 
Arad, Debrecen, Füzesabony, Ver- 
pelét volt az útirány. Verpeléten 
öltöztettek fel. Onnan 95 kilométeres 
marsot vágtunk ki Endrefa váig. Olt 

\kaptuk a kiképzést. Délelőtt fegyveres 
kiképzés volt, délután politikai.

— Ki vezette a kiképzést? Szovjet 
tisztek ? — kérdem.

— Nem. Vanda hadnagynő. Román 
származású, aki régen átszökött a 
Szovjetbe.

Ez megint példa a nők heroiz- 
musáról, mert megtudjuk, hogy Vanda 
nemcsak mint katona, de mint ki
képző is megállja a helyét. És még 
nagyon sok Vanda van, akik el tud
ták oszlatni a Szovjetben a nővel 
szemben álló előítéleteket és a leg
nagyobb és legnehezebb feladatokat 
is vállalják szívós kötelességtudással.

— Mennyi ideig tartott a tanfolyam? 
Ä Felvidéken, 
a ©aram mellett...

— Három hétig. Háromszázhat- 
vanan voltunk, 17 szovjetautó jött 
értünk és Ipolyságon át Csehszlová- 
'kiába.vittek. Ott tettük lé~az esküt 
az arcvonal mögött. Hajnalban ki
mentünk a frontra. Február nyolca
dikén kerültünk az első vonalba. Ez 
a Felvidéken történt, a Garam-folyó 
mellett. Buhonyice falu határában 
állóharc volt, egy hétig tartott. Aztán 
rohamra indultunk és 15 kilométerre 
vertük vissza a németeket — meséli 
Balogh Ferenc.

Csillog a szeme és visszaálmodja 
ennek a rohamnak minden má
morát

— Egy hegyszoroson mentünk át 
— folytatja —, a nyomukban vol
tunk, úgy üldöztük őket. Egyszer- 
csak minden oldalról megtámadtak, 
gyilkos tüzet zúdítottak ránk. Szét
szóródtunk, de hamar összeszedtük 
magunkat és megint rohamra indul
tunk. Úgy elszaladtak, hogy még a I 
holmijaikat sem tudták magukkal | 
vinni. Mi ott állottunk a hegygerin
cen, semmi búvóhelyünk nem volt. 
A németek beépitett állásokból lö
völdöztek, mégis megfutamítottuk 
őket. Nálunk visszavonulás nem volt, 
csak roham. El kellett foglalni egy 
területet és elfoglaltuk.

Olyan természetesen mondja el 
mindezt a kolozsvári pandur, mintha 
nem is ő vett volna részt ezekben a 
véres csatákban. Mintha nem sze
replője, csak nézője le t volna a vi
lág legelső hadserege, a szovjet 
hadsereg diadalmas előrenyomulá
sának.

Rövid szünetet tart a sebesült 
hős. Nem faggatjuk már kérdések
kel, ami eszébe jut, arról beszél, 
így mo idja el, hogy „a kolozsvári 
fiuk" mind elő vannak terjesztve 
előléptetésre és kitüntetésre. El
mondja azt is, hogy egyedül, mint 
felderítő, inegfutamitott egy csőm > 
németet. Akkor írták fel őt is ki
tüntetésre és előléptetésre.
R szovjetkatona hü bajtárs

— A szovjet katonát a fronton lehe! 
igazán megismerni — mondja. Olyan 
bajlárs, amilyen nincs több. Mikoi 
megsebesültem, olyan féltő gonddal 
vettek körül, simogattak, mintha 
mindegyikük a testvérem vagy az 
anyám lelt "*>lnn. É- intézkedtek egy

kettőre, autóra tettek, bekötöztek az
tán repülőgéppel szálliíottak el a kór
házba. A „szisztra“ egész éjjel az 
asyam szélén ült, pokoli fájdalmaim 

«fogatott, .biztatott. Sokat 
köszönhetek neki. És a többieknek 
is mind. Soha egy pillanatig nem 
ére2terE; hogy idegenek között va
gyok. Testvérek voltak mind egytől- 
egyig... Édes testvérek I Az arcvona
lon is mind tegeződlünk egymással, 
a. “flekkel is, ott nem volt különb- 

HarcoJó katonák voltunk 1
Kis szünet után folytatja:

Aztán a szovjet kórházak .. . 
Azt nem is lehet elmondani, hogy 
milyen rend, kényelem, tisztaság, 
milyen orvosok volíak ott. És az el- 

Megkérdezték, ki mit kivan? 
Azt főztek. Ha úgy adódott, egyiknek- 
másiknak külön főztek. Egyre köze
lebb és közelebb kerültem Kolozs- 
vérhoz. repülőgéppel ho’tak egyik 
kórházból a másikba. Rövid ufat

F. Lagamas Hona

SZAi SZÓ
klubokat, amelyek a gyakorlati 

, életre nevelnek!
Ama Senia román haladó író 

szovjetunióbeli élményeiről írott köny
vében meséli, hogy az egyik délutá
non megkérdezte egy kis előtte lép
kedő gyermektől, hogy hova megy, 
s az nagy büszkén azt felelte:

— A klubba!
Ania Senia jogosan meg volt rö- 

könyödve, mert nálunk a klub fogal
ma tánc- és kártyaszobából álló he
lyiséget jelent. De a Szovjetunióban 
az ifjúság széles tömegeinek, a ko
ruknak megfelelő otthont.

Ezek az ifjúsági klubok nagy és 
kényelmes berendezésű épületek, 
ahol az ifjúságnak módjában van 
rdnden szórakozási és játszási ked
vét kielégíteni. A klubokban van 
sportterem, játékterem, olvasóterem, 
zeneterem és dolgozó szoba. Az 
egész klub a gyakorlati élei céljait 
szolgálja. A gyermekek rendelkező

Miért nem jár esaládi pótlék 
aas építőipari segédmuiakásokiiak ?
Az építőipari segédmunkások az építőiparban a munka legnehezebb 

részét végzik. A megszabott órabérből közmunkamegváltás címén négy 
százalékot fizetnek. De ez sem elég, hanem m g a családi pótlékot is 
megvonták tőlük, pedig ezt a törvény parancsolólag előírja.

Su’yosbitja a helyzetet, hogy télen a segédmunkások nem dolgoz
hatnak, éppúgy, mint a szakmunkások. Ezért a t lire való beszerzést is a 
kevés, megszabott órabérükből kell hogy eszközöljék. Azonkívül az ő 
gyereküket is éppen úgy kell iskoláztatni és táplálni, mint akármelyik más 
gyereket

Kérjük tehát, hogy nekünk is fizessék a családi pótlékot.
Agner Béla, Kiss-utca 6 

Tejrastziái követelünk!
Szeretnők felhívni a hatóságok fi-’Ț legalább ne lenne olyan méregdrágá i 

gyeimét arra, hogy idönkint tartsa
nak szigorú tejrazziákat.

A t-.'jjcl való vissza lések ugyanis 
mát elviselhetetlenek. A lelketlen áru
sítók annvira kihasználják a szegény 
vtí'o-i lakosságot, hogy az már ki
bírhatatlan. Először is a tejet úgy 
lefelezik és ugy felhígítják vízzel, hogy 
csak kékes-fehér vizet vesz az e na
ri -r s nem tejet. Teljesen rossz és 
egészségtelen a lej. De, ha már ilyen 
gyenge, leíclezcll, vizes tejet árulnak.

f

tettünk meg egyszerre, hogy ne fá
rasszon ki az utazás. Foksányból 
táviratoztam a szüleimnek, ők utánam 
jöttek és hazahoztak.

Az édesanyja ott áll a szobában 
és könnyes szemekkel hallgatja azt, 
amit-talán már ezerszer hallott: a 
fia hőstetteit.

— S dyos a sebesülése ? — kérde
zem.

— Súlyos, mert dum-dum golyóval 
lőttek rám.

A fasiszták már minden vállalt kö
telezet séget áthágtak. Nem tartanak 
tiszteletben semmit, még a nemzet
köz leg elfogadott hágai hadviselési 
feltételeket sem. Már dum-dum golyó
val lőnek és még ki tudja, mire ké
szültek volna fel, milyen embertelen, 
bestiális fogásokra, ha idejük lett 
volna. De utolsót vonaglik már a fa
siszta fenevad, magukat pusztították 
és emészt' tték fel határtalan és hagy- 
mázos őrületükben.

Széli Ändräs és Keresztes Zoltán sebesülése
/ A másik sebesült Széli András' 22 
léves földműves. Az ERB A sígyár 
munkása volt, amikor elment. Most 
ő is visszajött karíöréssel és akna
szilánkokkal. Keresztes Zoltán a har
madik hős, 20 éves vasmunkás. Akna 
.szedte le a bal lábát térden alul. Itt 
vannak mindhárman, itthon Kolozs
várt, ahonnan elindultak. De a bá
bom csak a testüket sebesitette meg. 
Mindhármuk ifjú kommunista, s mind- *

hármuk szemében ólt ül a sajnálko
zás, hogy el kellett jönniök és nem 
harcolhattak tovább. Mindhárman 
betegszabadságon vannak itthon. Mi
re meggyógyulnak, vissza már nem 
mehetnek, mert a háborúnak vége 
lesz. Az igazság akkorra már győ 
zedelmeskedni fog az emberi gonosz 
ságon.

sere bocsátja a gyakorlati eszközö
ket, előkészíti őket, hogy majd ké
sőbb rendes és becsületes munkásai 
legyenek a társadalomnak. Ezekben 
a klubokban az ifjak közösségi ér
zésüket is kifejlesztik. Korán megta
nítják őket a szívós munka örömére 
és a baráti szellemre. A legkiválóbb 
pedagógusok és szakemberek álla
nak az ifjúság rendelkezésére, kik 
komoly munkával tanítják az ifjú-' 
ságol.

Kolozsvárt a haladó ifjúság uj 
tervei szerint a Szovjetunióhoz ha
sonló gyermekklubokat fog beren
dezni, amelyekben az ifjúság min
den rétege meg fogja találni saját 
igényei kielégítését.

Várjuk minél hamarabb a kolozs
vári ifjúsági klubokat.

LÖRSNCZ FERENC

Égy szegény munkás család, ahol 
sok apró gyermek van, nem is tud 
tejhez jutni. Égi' liter lej ura 7—3 
pengő. A 6 pengős tej már „ritka“. 
Már most egy szegény tí—-8 tagú 
munkás család hogy tudja ezt ki
bírni ?

Ezért ktraik az illetéke* hatóságok 
gyors intézkedését. Néprendőrségei 
kell kiküldeni a vámokhoz, hogy azok 
ellenőrizzék a tejeseket, hogyne l—8 
pengőért adják cl azt o semmi táp

■wwwmw.mii ii.im i „■.ryyy-fisa

értéket nem tartalmazó tejet, hanem 
a rendes áron. Ezenkívül pedig ha
vonta legalább kétszer le ellenőrző 
bizottságnak kellene a léiét felül
vizsgálnia, hogy jó-e, vagy sem? 
így talán lehetne még valamit elérni 
a tejesekkel is.

Sok írisz-telepi anya.
*

A városi vízmüvek címére!
A mult év májusában kiemelték a 

zsidó családokat otthonaikból és a 
város szemetes kocsijain a gettóba 
— a téglagyárba — szállították őket. 
A folytatást már tudjuk.

A városi vízmüvek később kikap
csolták a zsidó lakások vízóráit

Most, amikor részben a munka
szolgálatból, részben pedig a depor- 
tációból visszatérők lakásaikba a 
viz bekapcsolását kérik, a városi 
vízmüvek készséggel megadjákazt, 
de kérik az elmaradt vizdtjak meg
fizetését visszamenőleg a mult év 
májusáig.

Hisszük, hogy a polgármestert hi
vatalnak nem volt tudomása erről 
a lehetetlenségről s a visszás hely
zetei hamarosan orvosolni fogja, 

Feídin^er Ernő 
tisztviselő, Szent István-ut -3.

A Világosság adományohat 
nyugtáz

A székely hazatérők részére a kő
vetkező ujebb adományok érkeztek 
szerkesztőségünkbe: Szilágyi Gábor- 
nétól 20, László György egyetemi hall
gatótól 50. Mero vies Endre dr egy er 
temi hallgatótól 50. Mézes Györgytől 
30, Szabó Sándor fűszerestől 50, az 
Unitárius Gimnázium első osztályos 
növendékeitől 100, özv. Mestitz Fe- 
rencnétöl 30, dr. Nagy Lajostól 50, 
valamint a kolozsvári Kereskedelmi 
és Iparkamarától 1000 pengő. Eddi
gi gyűjtésünk eredménye összesen 
7799 pengő és 70 fülér.

A deportáltak részére a következő 
újabb adományok érkeztek szerkesz
tőségünkbe: Id. Kozák Lajos szabótól 
50, Király János könyvkereskedőtől 
500, Agyag- és Kőipar rt.-től 200, S. A- 
tól 100, Dunki Katalintól 50, Papir- 
lemezgyártól 1000, Bauch Ernőt rílől 
500, dr. Nagy Lajostól 50, Püspöki 
Teréztől 10, Varró Lajos női szabótól 
50, valamint a szücsszakosztály kö
vetkező tagjaitól 830 pengő: Fehér 
Józseftől 100, Bálint Ferenctől 100, 
Krécza BélátóL 80, Pálffynétól 50, 
Győri Károlytól 50, Weiss Ernőtől 
100, Noé Endrétől 100, Jászay László
tól 50, Gergely Jánostól 50, Pálffy 
Istvántól 50, Tersánszky Mihálytól lO, 
Kiss Józseftől 10, Szilvesztertől. 80 
pengő. Kolozsvár és Vidéke Ipartestü
letétől 1000 pengő Eddigi gyűjtésünk 
eredménye 23.715 pengő és 25 fillér.

Egységes less a 
ellátása ■

KOLOZSVÁR, április 23. Még 
szombaton történt, hogy a Magyar 
Népi Szövetség női tagozata nevében 
mintegy nyolcvan dolgozó nő felvo
nult a Népvédelmi Egyesületbe és 
tiltakozott az ellen, hogy a hazatérők 
mozgalmát a VörÖ3 Kereszt cégére 
alatt politikailag kétes elemek veszé
lyeztessék.

A Népvédelmi Egyesület az asz- 
szonyok kívánságának eleget téve, 
hélíőn délelőttre értekezletet hivott 
össze, ahol a Vörös Kereszt veze
tőinek jelenlétében elhatározták, hogy 
egységesen oldják meg a Hazatérők 
Otthona kérdéséi és igy elégtételt 
szolgáltatnak a magyar reakciós 
maradványok ellen küzdő, s a haza
térőket demokratikus felvilágosítás
ban részesítő Magyar Népi Szövet
ségnek.

A megegyező:: értelmében a Sze
retetotthon irányítása a Népcéde'mi 
Egyesület, a Magyar Népi Szövetség 
és a Vörös Kereszt közös bizottsága 
kezébe kerül és purifikációs eljárás
nak vetik alá mindazokat a vörös
kereszteseket. akik raultja ellen ki
fogás merül fel.
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BRASSÓ, április 25. A Maniu-gárdis- 
iák gaztetteinek tárgyalásánál a brassói 
hadbíróság előtt feltárulnak a mut év 
őszén elkövetett bűncselekmények. Az 
egész ország sajtója foglalkozik a Had- 

. bíróság előtt lefolyó tárgyalássak A 
Vörös Hadsereg politikai frontjának 
lapjában, a „Graiul Nou'-ban. Volturin 
szovjetujságiró tollából részletesebb cikk 
jelent meg a Mania-gárdisták garáz
dálkodásairól. A cikkíró cikkéből idéz
zük az alábbiakat-.

Mi szovjetemberek ismerjük a 
hitleristák megszámlálhatatlan bes
tiális gyilkosságait, amelyeket Keres
nél, Krasznodárnál, Karkovnál, Lem- 
bergnél, Odesszánál, Kievnél és a 
Szovjetunió más lerületein elkövet
tek. A hitlerista Maniu-gárdák kicsi
nyítve utánozták a Szovjetunió terü
letén elkövetett szörnyűségeket. Azok 
a kegyetlenkedések, békés emberek
nek a meggyilkolása, pusztítás és 
rablás, a legkegyetlenebb szörnyű
ségek, lefejezések, lelövések, melye
ket gyermekek, asszonyok és öregek 
nagy tömegén elkövettek, feltárják

SPORÍÍIET
Èrtéls©s gvSzvîj'met aráiét* «t

DersKsia SC
KOLOZSVÁR, április 25. Kedden 

délután esőben, (elázott pályán ját
szották le a Dermala SC—Rapid 
mérkőzést, amelyen a bőrgyári együt
tes 3:1 (2:1) arányban biztosan 
győzött Tóth, Gáspár és Smilovits gól
jaival. A bukaresti együttes egyetlen 
gólját Cricitoiu lőtte.

Sporthír. A CFR-szakazervezet 
felhívja az összes ökölvívókat, akik' 
a CFR-szakosztályhoz tartoznak, hogy 
pénteken délután 4 órakor jelentkez
zenek a Gheorghe Baritiu-gimná- 
ziumban (Malom-utca).

nap múlva
|o megjelenik

M Í2

j mindkét nembeli dolgozók lapja
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Garantált valódi anyagokkal készít 
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Kötő- és Mester-u. sarok. Alapítva 1908*
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vasúton minden irányban, | 

fwvsroiást,

. .. g 
beraktározást legelŐnyö- S 

I sebben eszközlünk.
I „TRANSPORTUL“ szállítási vállalat | 
g Dézsma-utca 26. g

/

a 110-51. munkaszolgálatosokat, hogy 
folyó hó 29.-én délelőtt 10 órakora 
Conkordir.-klub Szentegyliáz-uta 34 
alatti helyiségében összejövetel vésett 
jelenjenek meg A szervez? bizottság.

VESZEK
réz-alpakka vagy más fémből 
való liasznált vagy törött tárt 
gyakat, evőeszközt, ajtókilin
cset stb. Továbbá prima acél- 
rudban vagy lemezben, bár
milyen mennyiségben.
HUN MÁT VAS FIA 
Kossuth Lajos-utca 1. 

Szerkeszti: BALOGH EDGAR
Ir.d.tai é, SwîTSÂ K.l.~rtr- -Fri.lö. ¥*— U—*-

teljességgel azt a gaztetteket elkövető 
hitlerista ideológiát, mely a Maniu- 
gárda szellemét alkotta.

Szárazajta községben az egyik bű
nöző, Stana Traian, lefejezte a 21 
éves Nagy Sándort és a 24 éves 
Nagy Andrást. Ugyanebben a köz
ségben más Maniu-gárdisták lelőttek 
13 békés lakost, akik közül ölnek az 
életkora 56 és 62 év között volt. 
Csikszeritdomokos községben 11 em
bert lőttek le. Sepsiszentgyörgyön, 
miután megöltek 3 téglagyári mun
kást, a Maniu-gárdisták halálfenye
getésekkel kényszeritették Mihály 
Mihály és Demeter János munkáso
kat, hogy a holttesíeket eltemessék; 
Gyergyószentmiklós város polgár
mestere mondta el, hogy a gárdisták 
kielégíthetetlenek voltak rablásaikban 
és erőszakos cselekedeteikben. Hat 
napon át tartott „házkutatásaik“ alatt 
elraboltak a parasztoktól 162 tehenet, 
103 ökröt, 14 lovat, 1411 juhot, 4 
bárányt, 3 szekeret, 9 szekér szénát

APRÓHIRDETÉSEK

HÁLÓ és kredene eladó. Ugrai-u. 20. 
. 6707

VILLAMOS lemezlejátszót és pic-upot 
' vesz „Elektrika“, Kossuth Lajos-utca" 2. 

6703
HANGLEMEZEKET használható ál

lapotban vásárol „Elektrika“, Kossuth 
Lajos-utca 2. 6703

VESZEK és eladok használt ruhákat 
és más tárgyakat. Széchenyi-tér 31. 
Vele 6681

BÄLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tö
megbélyeget bárkinél előnyösebben vásá
rolok. Dávid Ferene-utca tizenkettő. 5645

UJ ÓCSKÁS RUHAÜZLET. Veszek és el
adok mindenféle ruhaneműt, tavaszi kabá
tot, női ruhákat és kosztümöket, fehérne
műt, ágyneműt és lábbelit a legmagasabb 
árban fizetve. Weisz, Malom-utca 10. 5794

VESZEK ócskaruhát, fehérneműt, cpöt. 
Szabadság-tér 12. Rácz. 6284

FIGYELEM 1 Tört aranyat és ezüstöt napi 
áron vesz Hilf Kálmán órás ée ékszerész, 
Mátyás király-utca 2. 9110

ÁGY sodronnyal eladó. Villamos-u. 5. 
6617

RÉGI bútorokat, használt ruhákat, 
szőnyegeket, mindenféle régiséget ve
szek és eladok. Benedek, Tímár-utca 14.

6651
ARANYAT, ezüstöt magas áron vesz 

Urbansky és Kérdő ékszer- és órakeres
kedés, Szabadság-tér 24. 6486

HÁLÓK, félhálók, szekrények, aszta
lok, székek, szalonșamiturak, képek, 
cselédágyak, rökamierek, ágyak, több 
minden olcsón eladók. Hasznait ruhát, 
bútort, fehérneműt veszek, eladok. Mu- 
resan, Malinovszki-tér 8. ;6641

ELADÓ 2x3 méteres majdnem uj, 
szép gyapjuszőnyeg. Cim a kiadóban. Gr 

, SÖTÉTSZÜRKE kosztümszövetet meg
vételre keresek. Szabadság-tér 14. Körö
si. 6639

ELADÓ egy fél háló. Berek-utca 43, dél
után 3 órától. 6760

EGY uj iker sportkocsi és egy uj mély 
gyermekkocsi eladó. Horea-ut 8, hátsó 
emelet. 6770

Két kis fotel és dívány eladó. Csákány
utca 67. 6735

FÉRFIKERÉKPÁR eladó. Szélső-utca^

ELADÓ olcsón'húsz angoranyul ketrec
cel, ágyak, szekrény, kisebb boroshordók, 
egyéb holmik. Borháncsi-ut 46. 67j4

CSEMPE takaréktüzhely, hét fiókos szek
rény, ebédlőasztal, „Rekord“ főzőfazék, 
gukker eladó. Hegedűs Súndor-ufca Jő. 

’ JÓKARBAN lévő férfikerékpár és uj két
kerekű taliga eladó. Ugyanott jókarban levő 
Írógépet vennék. Érdé, lődni Széchenyi-ter 
3—4, udvaron az üzletben. ■ 

„EXPRESS^ ÓUfeíOBI
KOLOZSVÁR ÉS iWíiAP.EST KÖZT 
és vissza, mindennemű áru-, ffií

Herna-ót 34
Telefon: 4-74

Bukaresti iroda : -------------------
--------------------- --------------------------

3 traktort s 4 áramfejlesztőgépet.
Elvittek még két Röntgen-gépet es 

e<ry kórházberendezést. Lakóházak
ból nagyobbmennyiségü ruhát, pénzt, 
edényeket és más háztartási tárgyakat.

íme egy része azoknak a meg
számlálhatatlan törvényellenes cse e- 
kedeteknek, melyek feltárjak a hitfe- 
rista Maniu-gárdák gaztetteit, akik 
rendet csinálni“ jöttek a felszaba

dított Erdélybe és akik a visszahe
lyezett reakciós román közigazgatas 
támogatását élvezték ebben a tarto
mányban. A szovjetparancsnoksag 
gyors és erélyes közbelépése véget 
vetett a terrorista gyűlölet pusztitá 
sainak és elrendelte a reakciós köz
igazgatás kiürítését.

Ma a demokratikus román kormány 
szervein át felelősségre vonja a bű
nösöket, igazságot szolgáltatva és 
biztosítja a rendet és békét a Romá
niának visszaadott Erdély népei szá
mára.

KIÉGETT/rezsót és villanyvasalót a leg
magasabb érőn veszek. Kötő-utca 2, vil
lanyszerelő. 6749

VESZEK és eladok használt férfiruhát 
és bútort. Deák Ferenc-utca 18, Liebermann 
Nándor.

ELADÓ 23 család méh. Amerikai láng- 
strof, felül rakódó kaptárban, 30x30 keret
méretben. Felvilágosítás kapható Teleki- 
bodegában, Széchenyi-tór 29. 6759

BÉLYEGGYÚJTEMÉNYT, bélyegritkasá
got darabonkint is megvessek. Szentegy- 
ház-utca 1, II. 5. , 6746

FEHÉR, konyhaszekrény, hálószobabutor 
2 személyes ággyal, sodronnyal, gyapju- 
matráccal, fiókos kredenc, összehajtható 
vaságy, spanyolfal és más bútorok eladók. 

‘ Györgyfalvi-ut 55. , 6111
ELADÓ háló, ebédlő, szalongarr.itura, 

szekrények, ágyak, asztalok, hármasszek
rény. Petőfi-utca 24, hátul emeletén. 6535

EGY 800 literes boroshordó olcsón eladó. 
Magyar-utca 47, az udvarban. ö779

EGY uj konyha berendezés és egy készülő 
kombinált szobaberendezés eladó. Mócok- 
utja 64, Füzessy. 6782

MEGVÉTELRE keresek vas- és fém
megmunkáló esztergapadot, csiszolófelsze
relést, 1 darab 3 lóerős, 1 darab fél lóerős 
motort, vagy ezen gépek tulajdonosával 
hajlandó vagyok betársulni. Érdeklődni le
het Teleki Pál-utca 2, háztulajdonosnál. 

6780
PERZSASZÖNYEGEKET, brilliánsokat 

ezüst evőeszközt, fehérneműket, ágynemű
ket, sezlon- és asztalterítőket magas áron 
vesz Rottenberg, Tímár-utca 10. 6773

ELADÓ egy darab Hoffer gyártmányú 
pianínó. Érdeklődni Malinovszki-tér 14 
3—7-ig BiróéknáL 6781

SZÉPIRODALMI könyveket, sorozatokat, 
Révai lexikont vessek. Európa hirlapiroda. 
Egyetem-utca 4, emelet. w Gr,

ELADÓ bőrönd, börlrattáska, acél tábori 
ágy sodronybotéttel, kép. Női pálcát megvé
telre keresek. Szentegyház-utca 4, 1. eme
let 8. ajtó. 67SS

FEHÉR zománcozott ruhásszekrény ol
csón „Libertásánál kapható. Deák Ferenc-, 
utca 40. 6790

Alkalmazást keres
FIUGIMNÂZIUMBAN volt gondnoknő ke

res helyben vagy vidéken gondnoknői vagy 
gozdasszonyi állást. „Komoly munkaerő 
jeligére. 6768

KÖNYVELÉS, pénztárkezelés, bérelszá
molás, adó, OTI ügyekben, perfekt román, 
gépírni tudó tisztviselőnő állást keres. „Ón
álló munkaerő“ jelige. 6733

11 ÉVES irodai gyakorlattal román—ma
gyar géplrónő (magyar gyorsíró) elhelyez
kedést keres. Megkeresést „Perfekt“ jel
igére a kiadóhivatalba kérek. 6743

KONYHAKERTESZ elhelyezkedést ke- 
ren. Cim a kiadóban. 6768

FÉRF1RUHAJAV1TÄST, tisztítást, vasa, 
lást lakásomon vállalok. Cím: Szondy-utca 
23, üzletben.

Î945 április Sfí

JÓMEGJELENÉSÜ független nő házveze
tőnői állást keres. Mócok-ufjai 147. 6783

GYERMEKKOCSIKESZIIÉ^T és javítást 
vállalok. Hcrea-ut 8, hátul m emeleten. 6770
...

TIZENNYOLC évi gyakorlattal gaz
dasági és malomgépész-kovács, bármily 
üzemben, malomban vagy gazdaságban 
állást keres. Esetleg malmot bérelne 
vagy betársulna. „Vidékre is“/ jeligére.^

HÁZVEZETŐNŐT és kiíütófiut fel
vesz Mózes Dezső, Dózsa György-utca 
28 ' 6735.

SZABÓ segédet álandó munkára fel
veszek. Szamos-utca 2, Pollák. 6705

BÚTOROZOTT szobát esetleg ellátás
sal is keres nyugdíjas idősebb ur. Címe
ket „Állandó“ jeligere kiadóba kérek. Gr

LAKÁSCSERE ellenében házmestert 
álást adok. Radák-u. 4. Villanyszerelő 
üzlet. 6656

CSALÁDI házakat keresek megvétel
re „Express“-iroda, Dózsa György-u. 6. 

664J
Dr. ifj. GYERGYAY ÁRPÁD orvos

doktori oklevele (kelt 1944 szept 15; 
én), egyetemi leckekönyve eș kórház* 
gyakorlati könyve megsemmisült, tehát 
érvénytelen. m ?”29

NAGYVÁRAD, Arad, Temesvárrá 
megbízásokat vállalok. F. hó 29-en uta
zom. Cim Patak-u. 7. I. em. Heymann.

6710*
SPECIÁLIS ballon, vihar és bőrkabá

tot szakszerűen készit Krejcsi, György- 
falvi-ut 53. ,

KÉREM azokat a hazatérő 25-ps fel- 
deritő pótkerethez tartozó honvédeket, 
akik tudnak valamit férjemről, Kun Ár
vádról, aki utoljára Nagycenken (Sop
ron m.) volt könnyű szolgálaton, őrség
ben, értesítsenek. Kún Árpádne, Eperje3- 
utca 14 sz. 6618

SZÁLLÍTUNK garantálva korrek
ten feltett tárgyat, árut, anyagot vi
dékről vidékre is. Széchenyi-tér 20.

6199
BOMBÁRONGÁLT épületen asztalos

munkák javítását vállalom. Minorita
utca 4, asztalosmühely. 6582

ÍZLETES házikoszt Kossuth Lajos- 
utca 4. 6444

KÖNYVELÉSBEN w jártas, románul, 
magyarul tudó nőt felveszek. Nuszbaum 
rövidáru engro, Széchenyi-tér 7. 6762

MEGBÍZHATÓ házvezetőnőt keresünk. 
Eötvös-». 14- I- Érdeklődni lehet délután 
6-7. 6764

ÁPOLÓNŐT felveszek járni nem tudó 
beteg mellé elsejére. Dr. Holló, Szabadság
tér 34. 6750

ÖNÁLLÓ butormunkást állandó mun
kára felveszek legmagasabb fizetéssel. Árpád
at 11. 6757

MEGBÍZHATÓ üzleti legény azonnal 
állást kaphat. Széchenyi-tér 3—4. Érdek
lődni az udvarban (üzletben). , 6745

FIATAL független házvezetőnőt kere
sek 4 személy részére. Cim a kiadóban.

6784
AZONNALI belépésre keresek, könyve

lésben jártas tisztviselőnőt. Ajánlatokat 
„Perfekt gépirónő“ jeligére a kiadóba ké
rek. ' ’ ^r°

EGY szoba, összkomfortos családi háMr, 
szép gyümölcsös kerttel, 278 négyszögöl 
telek elköltözés miatt sürgősen eladó. Cim 
a kiadóban.

EGY különbejáratu bútorozott szoba 
ágynemű nélkül férfinek kiadó.. Értekezni 
lehet egész délelőtt. Györgyfalvi-ut 34 sz.

6765
SZOBA-konyha bútorozva kiadó ■ Patai

utcában. Értekezni Fadrusz János-utca 8. 
Lakást adok takarításért. 6767

ELADÓ Attila-tJti villa, beköltözhető 
lakással, parcellázható telekkel. Belvárosi . 
ház, beköltözhető lakással, üzlethelyiség
gel. „Express“ iroda» Dózsa György-u. 6. 
6 6744

KIADÓ egy szoba irodának központ
ban. Cim a kiadóban.

KERESEK, bútorozott szobát konyhával 
és fürdőszobával. Lelépést fizetek. Stein, 
Szappan-utca 12. 6775

FIGYELEM Kővári telep 1 Újból meg
nyílt az Andrássy-ut 2 szám alatti volt 
Augusztín Margit-féle trafik. 6763

A FOKSÁNYI fogolytáborba utazom. 
Románul perfekt beszelő, lehetőleg idősebb 
férfi utitársat keretek. Értekezni Lázár
utca 20 alatt. 6769

BUDAPESTRŐL hétfőn este érkezette
ket kérem, ha valaki egy barna szinü, át
kötözött bőröndöt — Pataki Domokos 
névre okiratokkal — tévedésből elszállított 
volna, értesítsen. Pataki, Brassai-utca 7., 
Minerva. j.,675°

NYAKKENDÖKLINIKA tiszt», fordít, ja
vít. Finom nyakkendőket veszek. Unió-utca 
J2 vSód

ÖTÖDIKÉN Budapestre utazok. Megbízá
sokat válasszal vállalok. Szabadság-tér 27 
emelet. Kincses-cipészet.

kőművesmunkát, javítást é« 
zást olcsón vállalok. Címeket .Rögtön Jel
igére a kiadóba tessék leadni.

MEGADOTT cimek látogatására kere
sünk jól számoló nőket és férfiakat kiil- 
tisztviselői munkálatok elvégzésére. Kezdő
ket beoktatunL Jelentkezés Jókai-utca 13. 
Victoria Biztosító. 9113

LÈNHART Ilona a Csaba vezér-utca 30 
alatt azonnal jelentkezzen, RÍJ lánya várja.

*


